



当地时间12日,俄罗斯“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰抵达古巴哈瓦那港。新华社发

俄罗斯北方舰队一支舰艇编队当地时间12日早晨抵达古巴首都哈瓦那港访问,其中包括“喀山”号攻击核潜艇、“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰。美国政府官员说,这支俄军舰艇编队“不会威胁美国国家安全”,但仍将对其访问古巴保持“密切关注”。一些西方媒体揣测,俄军舰队在俄乌冲突期间访问古巴,是有意向美方“秀肌肉”。

# 俄舰队高调亮相美国“后院”

## 访问古巴6天,美国派出舰机密切跟踪

### 被指对美“秀肌肉”

据俄新社报道,俄罗斯海军总司令莫伊谢耶夫当地时间11日说,俄北方舰队一支编队将于12日抵达古巴。该舰艇编队包括一艘配备现代武器的护卫舰和一艘核潜艇。这次访问是俄罗斯和古巴之间国际合作活动的组成部分。

据俄国防部当地时间12日通报,这支编队由“喀山”号攻击核潜艇、“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰、“帕申”号补给舰和“尼古拉·奇克尔”号远洋救援拖船组成,将在古巴访问至17日。

编队抵达哈瓦那港时,俄军舰和古巴军队鸣响礼炮,互致问候。不少人聚集在港口欢迎编队来访。据俄罗斯卫星通讯社报道,当地时间13日至15日晚间,古巴当地民众可登上“戈尔什科夫海

军元帅”号护卫舰参观。

此前,古巴革命武装力量部在本月6日发布公告说,俄军舰艇编队来访符合两国历史友好关系,并严格遵守有关国际规定,所有舰艇均未携带核武器。俄海军访古期间,将拜会古巴革命海军司令和哈瓦那省省长,并游览当地历史文化名胜。

一些西方媒体揣测,鉴于古巴与美国之间的距离,俄海军舰艇编队在乌克兰危机持续期间访问古巴,是有意向美方“秀肌肉”。不过,古巴革命武装力量部在6日的公告中强调,俄军舰艇编队在古巴停留不会对地区构成威胁。

早在2008年12月,俄罗斯军舰首次访问古巴。据多家媒体报道,近年来俄罗斯和古巴加强了双边关系。今年2月,俄外长拉夫罗夫访问古巴。他当时表示,作为今年金砖国家轮值主席国,俄罗

斯将支持古巴与金砖国家展开合作。拉夫罗夫表示,古巴是俄在拉美和加勒比地区非常重要的合作伙伴和盟友。

拉夫罗夫访古时,古巴正面临石油、食品和药品短缺困境,俄罗斯将继续向古巴出售燃料。次月,俄罗斯向古巴运送了9万吨石油,以帮助古巴缓解燃料短缺。今年5月,古巴国家主席迪亚斯-卡内尔访问俄罗斯,出席了纪念卫国战争胜利的红场阅兵式。

### 美国保持高度警惕

塔斯社援引俄国防部消息报道说,“喀山”号核潜艇和“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰组成的舰艇编队抵达古巴前,于当地时间11日在大西洋水域进行了演习,以计算机模拟方式使用高精度制导武器打击距离在600公里

外的海上目标。据俄国防部通报,舰艇装备的武器包括“锆石”高超音速巡航导弹、“口径”巡航导弹和“缟玛瑙”巡航导弹。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比当地时间12日接受美国有线电视新闻网采访时也表示,美方不认为俄军舰艇编队访问古巴威胁美国国家安全,但他强调美方“密切关注”这次访问。

美国国防部发言人辛格12日说,美方视本次俄军舰艇访问古巴为“例行访问”,“我们一直持续监视所有在美国领海附近活动的外国船只”。美国总统国家安全事务助理沙利文同一天说,美方“见过这样的事”,“预计今后还会看见”,目前没有证据表明俄罗斯向古巴转移任何导弹,但美方将持续保持警惕。

据美国媒体报道,一名美国官员表示,作为俄罗斯常规军事

演习的一部分,预计今年夏天俄罗斯将在美国附近加强海空活动,这些行动将在今年秋天的俄海军演习中达到高潮。美国哥伦比亚广播公司报道称,一名美国官员透露,俄军舰队未来几周还将在加勒比海地区与远程轰炸机举行联合演习。

据美国“战区”网站消息,美国及其盟国的舰机密切跟踪俄军舰队。根据公开的航行数据,俄方舰艇在从大西洋朝古巴航行时,一度距离美国佛罗里达海岸40多公里。据美国媒体报道,美国海军出动了两艘驱逐舰、美国海岸警卫队出动了一艘巡逻舰,加拿大海军出动了一艘护卫舰,以应对俄方舰队的行动。此外,美国海军和加拿大海军还分别出动了P-8A反潜机和CP-140海上巡逻机,用以监视俄方舰艇。

综合新华社、央视新闻等消息



当地时间12日,俄罗斯“喀山”号核潜艇抵达古巴哈瓦那港。新华社发

编辑:赵恩霖 组版:颜莉

齐鲁晚报 “讲文明 树新风”公益广告



移风易俗传孝道

有/钱/多/尽/孝 丧/葬/不/铺/张